



习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出，2015年，我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织，百年变局加速演进，如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴，是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台。

（下转2版）

投稿邮箱: zjgmrntzxsbs@163.com 今日4版 总第8968期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

韩卫慰问全市新闻工作者时强调

充分发挥主流媒体舆论引导作用 为港城高质量发展营造良好氛围

本报讯（融媒记者 沈小恒）昨天是第24个中国记者节。上午，市委书记韩卫来到市融媒体中心（传媒集团），看望慰问新闻工作者，向他们致以节日问候。

“祝贺你们获评第33届中国新闻奖。”一进门，韩卫就向市融媒体中心（传媒集团）表示祝贺。2022年，张家港市融媒体中心（传媒集团）参与制作了由江苏省广播电视总台“我苏”客户端策划的融合报道《潮起东方 寻找百强“共富”密码》，在今年第33届中国新闻奖评选中获得了二等奖。今年以来，市融媒体中心（传媒集团）精心策划《“敢”字当头 勇当先锋》《激活招商引资“一池春水”》《高质量发展“企”航新征程 乘“市”前行》等专题专栏。在参观新闻宣传主题展板时，韩卫边走边点头：“你们紧紧围绕全市中心工作，按照时序，精心策划了这么多主题宣传，很不错！”

韩卫走进新闻融合传播中心，全场响起了热烈的掌声。“大家辛苦了，祝大家节日快乐！”韩卫向一线的新闻工作者们送上节日的问候，并与大家亲切互动。

现场，韩卫为“今日张家港”APP下载量突破100万按印签发。在市委、市政府的关心下，“今日张家港”APP在2020年时作为全市唯一“城市综合服务总门户”迭代上线，经过3年的研发、建设、推广，现已成为引导群众、服务群众的重要平台，最近，“今日张家港”APP用户下载量正式突破100万，占全市常住人口的79%。

在随后召开的座谈会上，韩卫听取了市融媒体中心（传媒集团）相关工作汇报。近年来，市融媒体中心（传媒集团）立足“打造具有强大传播力、引导力、影响力、公信力的新型主流媒体”的目标，创新运营机制、搭建新型传播平台、建

强全媒体传播矩阵，建设一支“融媒铁军”，拓展产业经营渠道，已初步建成了面向群众的主流舆论阵地、综合服务平台和信息流转枢纽，在去年全省县级融媒体中心高质量发展综合评估中，荣获优秀等次第二名。

韩卫对市融媒体中心（传媒集团）工作给予了充分肯定，他说，今年以来，市融媒体中心（传媒集团）捷报频传，推出了一批引领主流舆论、凝聚精神力量、讴歌港城变化的精品力作，为推动港城高质量发展和现代化建设发挥了重要作用。

韩卫要求，市融媒体中心（传媒集团）要坚持正确方向，充分发挥主流媒体舆论引导作用，依托全媒体优势，把宣传阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。同时，要紧扣市委、市政府中心工作，找准新闻报道切入点，把准节拍，精心策划选题，为港城高质量发展营造良好氛围。

要贴近民生、服务民生，牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦百姓身边事，传递基层民意，为解决群众急难愁盼问题，开展舆论监督工作提供新路径，以数字化技术助力基层社会治理水平提升。要守正创新，应用前沿技术充分挖掘数字产业、电商直播、“今日张家港”线上商城等发展潜能，做数字张家港的“服务商、开发商、销售商”，建强人才队伍，拓宽经营内容，提升经营质效，提升“造血”能力，用经营反哺主业。



扫码看视频

共享发展机遇 共创美好未来

韩卫带队考察第六届中国国际进口博览会

本报讯（融媒记者 王怡心）第六届中国国际进口博览会火热进行中，八方宾朋共谋合作发展。昨天，市委书记韩卫带队赴国家会展中心（上海），实地走访参展企业。市委副书记、副市长李炳龙等参加

活动。在高端装备和先进技术集聚的技术装备展区，拥有500平方米展位的霍尼韦尔吸引了众多客商驻足参观。此次进博会，霍尼韦尔集中展示了一系列可持续与数字化创新技术与产品。在仔细察看企业今年全球首秀新品后，韩卫希望企业进一步发挥优势特色，研发更多新技术、制造更多新设备，实现高质量可持续发展。

本届进博会，陶氏化学聚焦循环经济、新能源、消费升级、绿色建筑、低碳转型五大领域，带来近50种创新的材料科学解决方案，其中11种为全球、亚太或中国首发。韩卫与企业相关负责人深入交流，他希望，陶氏化学进一步拓展事业版图，把更多优质项目、创新资源投入到张家港这片发展的热土。市委、市政府将一如既往支持陶氏张家港生产基地发展壮大，以一流的营商环境、一流的政务服务，为企业发展保驾护航。

在协鑫科技光伏“黑科技”FBR颗粒硅展台，一粒粒绿豆大小的小颗粒，正是当下盛行全球太阳能行业的绿色低碳硅基新材料——FBR颗粒硅，协鑫科技将这款产品与绿植巧妙搭配，带来了一个绿意盎然的清新世界。韩卫指出，近年来，协鑫集团布局张家港经开区、深耕张家港，积极营造新能源领域

产业创新生态。相关板块和部门要继续加强与企业的沟通交流，主动作为，全力做好服务、尽力解决问题，着力打造更优的营商环境，助力企业蓬勃发展。

今年，美利肯以“绿色赋能，双碳未来”为主题，通过使用可循环材质，以及通过碳交易所完成9吨国家核证自愿减排量注销，打造了一个经认证的零碳展厅。在这个零碳展厅中，美利肯准备了一批环境友好型的新产品。韩卫和企业负责人深入交流，详细了解企业在新产品、新产品方面的探索成效，就企业发展现状、未来规划、需求要素等进行沟通。

在宝马集团展区，韩卫详细了解企业业务板块、生产经营、发展规划以及当前产能等情况，希望企业充分发挥龙头企业产业链、供应链资源优势，吸引产业链上下游企业集聚张家港，形成产业聚合优势，助力我市进一步做强产业创新集群。

韩卫一行还参观了食品及农产品展区、医疗器械馆、消费品展区等，与企业负责人亲切交流，深入了解企业参展、参展产品以及未来发展规划等情况，现场体验了部分高新产品，并就当前产业发展趋势进行交流。



扫码看视频

工程车出国门

近日，在张家港港务集团有限公司码头，工人们正在装载346辆国产工程车辆出口共建“一带一路”国家。近年来，受共建“一带一路”倡议驱动，国产履带式、自卸车、挖掘机、搅拌车等各类工程车热销海外市场，在基建项目中大显身手。据统计，今年1—9月份，张家港口岸共有2986辆国产工程车远销印尼、巴基斯坦等共建“一带一路”国家，货值超7亿元。

融媒特约记者 施柏荣 摄



购销两旺 地产新米大量上市

本报讯（融媒记者 陈进元）伴随着全市水稻的大面积收割，秋粮也开始大量上市。连日来，全市各大粮库也积极应对提升效率，为市场提供新鲜优质大米。

来到占地11亩的西张粮油购销有限责任公司，空气中弥漫着稻谷的清香。只见一辆辆满载稻谷的运粮车在门口按照预约顺序有序进场，工作人员忙碌地指挥着车辆过磅，用专用的扦样器从谷堆的上、中、下三个位置分别采样，现场检测这批稻谷的

含水率。完成这一系列动作之后，稻谷被送到烘干机旁等待烘干。“从10月底开始，地产新米进入大批量的收购、加工和上市。我们每天大概收购80吨，加工30多吨。”西张粮油购销有限责任公司总经理陈健江说道。

新米的大量上市，也迎来了销售的火爆。在11月5日落幕的2023张家港市优质农产品展销会上，西张粮油购销有限责任公司在短短3天内卖出了37吨本地新米。为满足市场

供应，西张粮油购销有限责任公司实行分流入仓等措施，提高稻谷入库效率，保障农民利益。“目前大约收购了三分之一，到月底基本能完成全部收购工作。公司共有12个仓库，可满足3000吨粮食的储存能力。收进来的稻谷先经过低温冷藏，再根据客户的需求以销定产。大米生产遵循‘7天鲜’的原则，按需加工，从稻谷出仓库到卖到消费者手中，前后时间不超过7天，实实在在地保证大米的新鲜度。”陈健江介绍。

据了解，我市今年的秋粮开秤价格已于10月27日公布，对于优质水稻品种，我市继续实施优质优价政策，引导农户转变种植思路，保障农民利益。以三等稻谷为基础，普稻每斤1.35元，南粳3908和宁香粳9号每斤1.38元，南粳5055每斤1.42元，南粳46每斤1.44元。此外，今年苏州地区的大农户同样签订价外补贴合同，每斤有0.1元补贴。广大农户可以根据各自情况，适时收割，提前预约，做到秋粮颗粒归仓。

国网张家港市供电公司： 绿色烘干助力秋粮颗粒归仓

本报讯（融媒记者 胡瀚文）眼下，正值秋粮丰收时节，为确保粮食颗粒归仓，国网张家港市供电公司加快节能环保升级改造和清洁能源替代，推动粮食烘干机械化、绿色化提档升级。

近日，在高新区（塘桥镇）鹿苑金牛粮食烘干厂内，机器轰鸣声此起彼伏，粮食烘干设备正在高效有序运转。“得亏烘干及时跟上，不然今年的损失可就大了！”高新区（塘桥镇）鹿苑金牛粮食烘干厂负责人荀礼道告诉记者，今年他们对厂区进行了改造，拆除了原有的燃油烘干机，引进了一批空气源热泵粮食烘干机，新设备要11月底才能通电投运，没想到供电公司通过不停电作业等方式压缩办电流程，提前20多天就给新设备上电了。“在确定好用户用电需求后，我们开展多方协调，快速通过业扩

配套项目评审，提前准备工程物资，本来需要60天的变压器增容施工，我们仅用34天就完成了。”国网张家港市供电公司营销部副主任周俊表示。

据悉，空气源热泵粮食电烘干设备，与传统的燃油、燃煤烘干设备相比，具有更加节能、环保、高效的特点，且操作简单。“用户只需设定好湿度、温度、时间，整个烘干过程无需人工监控。在同等条件下，采用空气源热泵设备，可节约78%的烘干成本，每年可节省能源费用近70万元。”周俊介绍。

记者了解到，今年以来，我市已开展了8个粮食烘干点的清洁热源改造，其中5个已投入使用。下一步，市供电公司将继续开展全市范围内燃油烘干点的改造，积极推进“以电代煤”“以电代油”等电能替代项目的电力配套工作。

经济持续稳进向好 重点领域投资稳健 前三季度全市经济运行情况发布

融媒记者 胡冯浩 通讯员 徐春雨



记者日前从市统计局获悉，前三季度，全市上下全面落实国家和省和苏州决策部署，锚定目标任务，聚焦重点工作，强化精准施策，主要经济指标保持稳定并呈现积极变化，经济基本面稳步改善，高质量发展推进向好。

数据显示，前三季度全市实现地区生产总值2320.06亿元，按可比价计算，同比增长3.4%，比上年提升0.3个百分点。分产业看，第一产业增加值15.32亿元，增长3.8%；第二产业增加值1101.43亿元，增长3.3%；第三产业增加值1203.31亿元，增长3.4%。

工业生产稳步回升 投资结构持续优化

前三季度，制造业承压复苏，带动工业生产边际改善，全市规模以上工业增加值同比增长3.1%，增速高于苏州平均0.4个百分点，比一季度、上半年分别提升5.1、0.6个百分点。

分行业来看，高端制造业保持韧性，铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业、汽车制造业、通用设备制造业延续增长态势，9月

当月产值分别同比增长8.3%、17.7%、3.8%；新动能催生新活力，建材行业产值同比增长31.5%，较上半年提高27.8个百分点，拉高全市规上工业产值增速0.6个百分点。

数据也彰显了企业对未来发展的预期和信心。据统计，前三季度工业企业景气指数、企业家信心指数均处于景气区间，分别比上半年回升5.48、5.08。

（下转2版）

今日导读

冲刺四季度 夺取全年胜

>>3版